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Jairus le á nya

Két cso da el be szé lé se fo nó dik egy más ba: Jairus le á nyá nak fel tá-
masz tá sa és a vér fo lyá sos as  szony tör té ne te. Jairus ké ré se ide jén 
még nincs je len a tö meg (22. v.), a vér fo lyá sos as  szony tör té ne té ben 
pe dig kulcs sze re pet ját szik a tö meg (30. v.), nem csak azért mert 
fi zi ka i lag el zár ja az iga zi hí vőt Jé zus tól, ha nem azért is, mert a 
tö meg érin té se és a vér fo lyá sos as  szony érin té se kö zött, Jé zus meg-
íté lé se sze rint, óri á si kü lönb ség van (33. v.). Jé zus te hát sza va i val az 
asz  szonyt ta nít ja, gesz tus nyel ven pe dig a tö me get is. Ez a tö meg és 
az iga zi se gít ség ké rő kont raszt ja a to váb bi ak ban is fel fe dez he tő a 
tör té net ben. Jairus há zá nak la kói ki mon dott hi tet len ség gel kö ze lí-
te nek Jé zus hoz (35. v.). Et től kezd ve a tör té net a fé le lem és a hit 
ket tős sé gé ben foly ta tó dik. A ve zér mon dat: „Ne félj, csak higgy!” A 
hit ből fa ka dó ese mé nyek nek és cso dák nak ezért nem le het nek 
ta núi a szen zá ci ó ra éhes tö meg, és a ta nít vá nyok kö zül is csak a 
ki vá lasz tot tak, Pé ter, Ja kab és Já nos, va la mint an nak test vé re (37. 
v.). Az ok is vi lá gos lesz, a si ra tó as  szo nyok nak Jé zus nem tud 
mon da ni sem mit, vagy amit mond, azt kép te len ség nek tart ják, sőt 
ki ne ve tik (40. v.). De a gyer mek ap ja és any ja ve lük le het, őket 
eh hez az ese mény hez más fű zi, mint a tö me get. A fel tá masz tás 
arám sza vai az ere de ti él mény re em lé kez tet nek ugyan, de a gö rög 
ol va só szá má ra az arám „Talitha kum!” má gi kus szó nak is tűn he-
tett. A tör té net ere de ti sé ge mel lett ta nús ko dik, hogy nincs zá ró 
ta ní tás fűz ve a tör té net hez, csak azt tud juk meg, hogy a le ány ka 12 
éves volt.

Mind két eset ben a gyógy ulás Jé zus szu ve rén cse le ke de té nek a 
mű ve. Az elő ze tes fel té tel azon ban, hogy hit tel kér jék, hit tel érint-
sék Jé zust. Mint sok tör té net nél, itt is a rend kí vü li ese ményt kí sé rő 
je len sé gek job ban le kö tik a fi gyel mün ket, mint a sze rep lők lel ki 
ál la po tá nak vál to zá sa. A tör té net a be teg nek és a gyá szo ló nak egy-
aránt ezt üze ni: „Ne félj, csak higgy!” De még azt is hang sú lyoz za 
– igaz nem sza vak ban, ha nem a tör té nés köz ben le ját szó dó ese mé-
nyek le írá sá val –, hogy Jé zus fi zi kai kö zel sé ge sem mit sem je lent a 
hit be li kö zel ség nél kül. Jairus hi tét csak erő sí ti a vér fo lyá sos asz -
szony gyógy ulá sa. Az as  szony hi te erő sebb, őt nem kell fi gyel mez-
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tet ni Jé zus nak. Jairus és a kafarnaumi szá za dos azo nos tí pu sú sze-
rep lő Jé zus kör nye ze té ben, de a szá za dos nak itt is na gyobb a hi te, 
mint Jairusnak. Erasmus és Lu ther sze rint az as  szonyt és Jairust a 
két ség beesés ro ko nít ja, az előb bi azon ban meg ál la pít ja, hogy a 
ke resz tény so ha nem ve szít he ti el a re mé nyét. Lu ther vi szont az 
asz  szony vér fo lyá sát a bűn szim bó lu má nak tart ja. Ne fe led jük, 
hogy Jairus és a vér fo lyá sos as  szony tár sa dal mi hely ze te me rő ben 
kü lön bö zik egy más tól. A szim bo li kus exe gé zis ben az előb bi a zsi-
dó sá got, az utób bi a po gá nyo kat szim bo li zál ja. Ez eset ben Jé zus 
érin té se mind két eset ben a hit lesz. A tör té net igen so kat fog lal koz-
tat ta a ke resz tény exegétákat, így Pált is (Róm 9–11). Ta lán en nek 
kö szön he tő en ne vez ték a ke resz tény iro da lom ban a ha lált csak 
al vás nak.

A szö veg egy vo nat ko zá sá val ke ve set fog lal koz tak a ma gya rá-
zók. Mind két két ség beesett em ber pil la nat nyi se gít sé get ke res, egy 
adott krí zis-szi tu á ci ó ból re mél ki utat, és meg ta lál egy má sik vi lág-
né ze tet, a Jé zus ba ve tett hi tet. A tör té net a ha lál lal szem be ál lít ja a 
hi tet, és ez zel a leg na gyobb em be ri ki hí vás ra vá la szol. Ami a szí-
vünk ben és a fe jünk ben van, az ve zet ben nün ket az élet ben, és 
az zal szem be sü lünk a ha lál pil la na tá ban. Eb ben a hely zet ben ves -
szük csak ész re, hogy élő, bí zó hit nél kül mi lyen sze gé nyek 
va gyunk, és mi lyen gaz da gok va gyunk a hit ben. A ke resz té nyek 
szá má ra „Ká ron la dik já nál” egy zsi na gó gai elöl já ró, Jairus és egy 
sze ren csét len, név te len as  szony áll. Az ő él mé nyük tar tal maz za azt 
a rend kí vü li sé get, ami re ak kor van a leg na gyobb szük sé günk, ami-
kor baj ba ke rü lünk, ma gunk vagy sze ret te ink mi att.

Jairus imá ja 

Mes ter! Men  nyi re örül tem ak kor, mi kor el in dul tál ve lem 
há zam hoz! Akit sze re tek, meg fog gyógy ul ni. Mi lyen ked ves 
is ez a Jé zus. Csak út köz ben ne be szél get ne an  nyit, pél dá ul 
az zal a vér fo lyá sos as  szon  nyal. In kább si et ne, hogy idő ben 
a hal dok ló hoz ér jen. Hoz zák a ször nyű hírt: meg halt a 
lá nyom! Óri á si csa ló dott sá got érez tem. Mi ért is nem si e tett 
Jé zus? Meg ígér te, hogy se gít, s lám, most már nem te het 
sem mit. Rú tul rá sze dett! 
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De te sze lí den csak en  nyit mond tál: „Ne félj, csak higgy!”. 
Hig  gyek? Mi ben? Itt már sem mit nem le het ten ni. Vé gül 
csak be bi zo nyo sod tam: Is ten Fia Úr a ha lál fe lett is!

Uram! Bo csásd meg ki csiny hi tű sé ge met, hogy nem bíz tam 
min den ha tó sá god ban, és ami kor nem a ter ve im sze rint 
ala kul tak a dol gok, el vesz tet tem a hi te met. Kér lek, erő síts 
meg, hogy a leg ne he zebb hely zet ben is bíz zak ha tal mad-
ban! Amen.
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